

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 58 (2450)

Четверг

18

мая

1972 года

Шестнадцатый
год издания

Цена 2 копейки

СОВЕТСКОЙ ПИОНЕРИИ

50

ЦК КПСС выражает уверенность, что Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина будет и впредь активным помощником партийных и комсомольских организаций, советской школы в коммунистическом воспитании детей. Пусть всегда целью и высоким смыслом жизни и деятельности Всесоюзной пионерской организации остается боевой девиз «К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!».

(Из Постановления ЦК КПСС «О 50-летии Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина»)



Полвека
живёт
и крепнет
организация
юных
ленинцев

ЗАВТРА ВСЕ советские ребята отмечают радостное событие своей жизни — полувековой юбилей Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Этот день — 19 мая — праздник не только детей, это праздник всех советских людей, ибо миллионы и миллионы их прошли школу идейной закалки, воспитания прекрасных качеств колLECTивизма, трудолюбия, преданности делу партии и народа, любви к своей Родине имением в детской коммунистической организации. «История советской пионерии», — говорится в Постановлении ЦК КПСС «О 50-летии Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина» — неотделима от героической истории нашего народа и ярко подтверждает ленинскую мысль о том, что организация детей — лучший путь воспитать коммунаров».

Первые детские коммунистические группы и объединения родились еще при жизни нашего вождя Владимира Ильича Ленина. Советские дети горячо чувствовали боевой пульс своей страны, приправливая свои шаги к твердой поступи отцов и матерей. Нужно было объединить в единую организацию возникшие детские группы. Центральный Комитет партии большевиков поручает Ленинскому комсомолу возглавить это движение. В 1922 году, 19 мая на II Всероссийской конференции РКСМ было принято постановление: «Принимая во внимание обстоятельную необходимость самоорганизации пролетарских детей. Всероссийская конференция поручает ЦК разработать вопрос о детском движении. Учитывая опыт Московской организации, конференция постановляет распространить этот опыт на тех же основаниях и на другие организации РКСМ под руководством ЦК». С этого года ведется счет лет союзской пионерии.

1924 год. Страна в трауре — умер Владимир Ильич Ленин. 23 января экстренный пленум ЦК РКСМ постановляет: «Переименовать существующие в СССР детские коммунистические группы пионеров имени Спартака в «детские коммунистические группы юных пионеров имени В. И. Ле-

нина». Были разработаны и приняты законы юных ленинцев, ставшие меридом их жизни. 23 мая 1924 года на Красной площади в Москве состоялся парад 10 тысяч пионеров. Они дали клятву на верность делу Ленина перед лицом делегатов XIII съезда Коммунистической партии. С тех пор свыше 150 миллионов советских детей присягали родной партии, своему народу быть верными делу рабочего класса, быть честными, дисциплинированными, трудолюбивыми, настоящими интернационалистами, патриотами своей страны.

Полистайте еще раз страницы пионерской летописи. Первые десять лет существования пионерии. Вы найдете такую запись из рапорта пионеров XVI съезда партии: «Мы обучили грамоте свыше миллиона неграмотных, мы отправили в подшефные села 20 тысяч радиоприемников, мы послали пионерам деревни свыше 500 тысяч книг, мы внесли на заем индустриализации 1 миллион 500 тысяч рублей. мы с радостью рапортует, что на средства, полученные от реализации утиля, куплено для колхозов 4500 тракторов».

А вот страницы, говорящие языком 1941—1945 годов. Над Родиной нависла страшная угроза. На защиту своей страны поднялись все советские люди. Воинские эшелоны увозили на передовую вчерашних школьников. Пионеры мужественно разделяли все тяготы войны, встали у станков заводов, у штурвалов комбайнов, поднимались рано утром вместе со взрослыми и шли на поля расширять и убирать хлеб, который шел для фронта. 539 миллионов трудодней выработали ребята в колхозах и совхозах только в 1942—1944 годах! На заработанные деньги ребята собирали посылки и отсыпали их на фронт. Пионерская копилка выливалась в новые танки, самолеты, дальнобойные орудия. В эти годы развернулось тимуровское движение. А сколько мальчишек и девчонок в тылу врага оказывали помощь разведке, мстили фашистам за сожженные села и города, за пролитую кровь наших людей!

Мирные, послевоенные годы. И опять пионеры
(Окончание на 2-й стр.)

1922

ИСТОРИЯ СОВЕТСКОЙ
ПIONERIИ НЕОТДЕЛИМА
ОТ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСТОРИИ
НАШЕГО НАРОДА.

Мы
имя
ленинца
нести
всегда
готовы!

Полвека
живет
и крепнет
организация
юных
ленинцев



В ОТРЯД ПРИШЕЛ ВОЖАТЫЙ

Б один из октябряских дней в наш класс вошел мужской парень — полноправному подтипу. С любопытством рассматриваем его. Кто таков?

— Ваня вожатый, — представила нам его классный руководитель Валентина Павловна. — Геннадий Максимович Максимов.

Вожатый? Ну и что: раз-два придет и больше не покажется. Бывало такое у нас. А все-таки прислушиваемся к его рассказу.

Был пионером. Потом вступил в комсомол. Сейчас работает монтажником на Красногорском разрезе. Вот пока и все...

Сразу видно, что не любит лишних слов, не обещает золотые горы. Это к лучшему. Понятно, что он любит играть ли мы в хоккей, футбол. Наконец, спросил, умеем ли танцевать.

— Гм, — хмыкнули мальчишки. Девочки же с большим вниманием ста-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

вместе с комсомольцами и коммунистами, вместе со всем советским народом восстанавливали на шепелищах разрушенные села и города, с любовью садили томила и бересклеты, отправляются по следам героев Отечественной войны. Каждый год летопись рассказывает о кипучих буднях славной армии красногалстучных.

Накануне юбилейной годовщины развернулся по всем уголкам страны марш «Всегда готовы». Завтра пионеры будут рапортовать о своей готовности быть верными оружиям данному жизненному торжественному обещанию. Законам юных пионеров. «Тебе, Советская Родина, тебе, родная партия, — наши отличные знания, трудовые подарки, верность и любовь! — во всех дружинках и отрядах раздаются отклики на позывные марша. Семь направлений марша «Всегда готовы!» — это семь сторон жизни юных граждан страны. Маршрут «В страну знаний» — это отличные знания, учеба на совесть. Маршрут «Мое Отечество — СССР» — это поисковая работа красных следопытов, разведчиков революционной, боевой и трудовой славы народа. «Равнение на пионерское знамя» — это святая охрана чести Красного знамени. «Пионерской» — трудовые дела во имя процветания Родины. Маршрут «Зарница» идут будущие защитники Отчизны. «Звездаочка» про��ает дорожки к младшим друзьям пионеров. Маршрут «Мир и солидарность» воспитывает в ребятах горячих интернационалистов.

Вместе с 23-миллионной армией красногалстучных пионеров шахтерского Междуреченска отметят 19 мая день рождения детской организации, носящий имя нашего вождя Ленина. Много и на их счету больших и хороших дел. Много интересного, важного для Родины предстоит им еще совершить. На все призывают, с которыми к нему обратятся коммунисты и комсомольцы. Юные ленинцы ответят по-бесовски: «Всегда готовы!»

ТРИ РАССКАЗА

Г. М. Молчан:

— Я был пионером двадцатых годов. Жил в деревне на Кубани. Смутное тогда было время. Приходилось вести боевые сражения с белыми, супостатами. Тогда носил красный галстук на виду у кулачных сыновей — это было своего рода геройством. Поймала глаеничка, бывшего мальчика или девочку, сорвал с него галстук, изломнул, изорвот.

Но пионер ничего и никого не боялся, могли оторвать любой. Были застrelщикими в школах разбили большой ящик, ребята, видящие себя такими же боевыми, здоровыми, горячими. Убеждались, что вы слагаете честь пионерского Красного знамени, верны безграмотности называемые

ли тогда «ликбезом».

Помню, как обучал я одну бабушку грамоте. Нужно было ей прочитать «рама» — она читает «окно». Написано «петух» — она говорит «кочет». Но ничего, постепенно научилась понимать букв.

Не отыхали мы тогда в пионерских лагерях, не знали ни футбола, ни хоккея — катались на самодельных деревянных коньках по ледянистому полу реки. Но годы пионерства вспоминаем всегда тепло. Глядя на вас, ребята, видящие себя такими же боевыми, здоровыми, горячими. Убеждались, что вы слагаете честь пионерского Красного знамени, верны

П. И. Беляев:

— У нас в деревне Луцимир Горьковской области была начальная школа. В четвертом учились шесть человек: две девочки и четыре мальчики. Только я, один из них, отправился за девять километров в семилетнюю школу. Там и стал пионером.

Горд был, что учусь, что на груди красный галстук. Мальчиши и девочки, конечно, завидовали мне. А некоторые старики, из тех, кто недоверчиво, даже злобно относились к новой власти, запретили своим внукам играть со мною. Я же с гордостью носил на груди в трех галстуков.

В. Н. Носков:

— Меня вместе с другими ребятами принима-

ПИОНЕРСКИХ ЛЕТ 1972

Вместе со взрослыми

Когда отец ушел на войну, мне было шесть лет. Кроме меня в семье осталось еще четверо детей. Самому старшему брату было восемь лет.

Школу я пошла в 1943 году. Во втором классе нас уже признали в пионеры. В галстуки были не у всех. С какой завистью я сейчас гляжу на ребят, у которых такие красивые галстуки. Мой мечтой было в то время носить шелковый алый галстук. У нас же они были такие маленькие, из грубой крашеной ткани.

Ребята словно видели этих двенадцать мальчиков и девочек — русских и южан: на груди их алея галстуки, сплетые самими из простого материала. Их принесли в пионеры накануне 7 ноября. Этот день был праздником для всех сыркашинцев.

Почти все взрослое население в их числе и муж Елизаветы Сидоровны Майтаковой о пионерах военных лет — ее учениках — глубоко заинтересовало нас.

Ребята словно видели этих двенадцать мальчиков и девочек — русских и южан: на груди их алея галстуки, сплетые самими из простого материала. Их принесли в пионеры накануне 7 ноября. Этот день был праздником для всех сыркашинцев.

Почти все взрослое

население в их числе и муж Елизаветы Сидоровны Майтаковой о пионерах военных лет — ее учениках — глубоко заинтересовало нас.

Все ученики, кроме малейшей в уборочной кампании выходили в поле. Нас, мы были помладше, ставили подбирать колоски за комбайны. Работали так, чтобы ни один колос, ни одно зернышко не пропало. Убрали турненс, свеклу, капусту и, конечно, колапи картузки.

При школе у нас был участок,

где мы, юннаты, проводили свои наблюдения. Помню, в то время

только-только вводился квадратно-гнейздельный метод посадки картофеля. Между собой ребята часто устраивали соревнования. Валентина сидела обычным методом, а я — квадратно-гнейздельным.

Мы, пионеры, хотели чем-то помочь фронту. Ходили по домам, собирали теплые вещи, приносили их в школу. А там уже под руководством старших раскладывали посылки.

Школа наша — я училась в Киселевске — отапливалась в то время печами. Ребята выбирали сами уголь на породных отвалах, сносили его в кучи, а когда выделяли лошадей, грузили его в ящики на сани и подвозили в школу.

Все вынесли на своих плечах

советские люди. Вместе с ними всегда были рядом пионеры и комсомольцы, своим трудом они также приближали день победы, помогали восстанавливать разрушенное войной.

Счастливое детство выпало на долю сегодняшних мальчиков и девочек. Как тридцать лет назад ребята растут пыльцевыми, беспокойными. И верится, что они станут достойными преемниками своих отцов.

З. КАЛУТИНА,
мастер от

шахты «Томская».



Дорогой марш
«Всегда готовы!»

И в воскресные дни

Наш отряд вот уже второй год стоит на правом берегу. Тогда время было очень трудное. Мы тоже хотели

всем вместе в марше

«Всегда готовы!»

Хороших

дела

всем

приносить

пользы

и

радости

и

счастья

и

весел

и

